

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН И ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ПРЕЗИДЕНТ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
Нурсултан Абишевич
Назарбаев



ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Дмитрий Анатольевич
Медведев

22 мая 2008 года по приглашению Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева состоялся Государственный визит Президента Российской Федерации Д.А. Медведева в Республику Казахстан.

Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев и Президент Российской Федерации Д.А. Медведев, обстоятельно обсудив актуальные вопросы казахстанско-российского сотрудничества и международные проблемы, руководствуясь принципами Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Республикой Казахстан и Российской Федерацией от 25 мая 1992 года, Декларации между Республикой Казахстан и Российской Федерацией о вечной дружбе и союзничестве, ориентированном в XXI столетие, от 6 июля 1998 года, других двусторонних документов, выражая удовлетворение достигнутому уровню взаимодействия в двустороннем и многостороннем форматах, придавая важнейшее значение дальнейшему расширению взаимовыгодного казахстанско-российского сотрудничества, исходя из понимания, что дружба, добрососедство и стратегическое партнерство имеют важное значение для обоих государств, являются фактором обеспечения международной стабильности и укрепления сотрудничества на евразийском пространстве, заявляют о следующем:

- Казахстан и Россия будут и впредь энергично развивать сложившуюся полезную практику регулярных политических контактов на высшем и высоком уровнях, встреч между руководством парламентов, правительств и других органов государственной власти двух стран, областей Республики Казахстан и субъектов Российской Федерации;
- Казахстан и Россия будут и далее взаимодействовать в целях развития многопланового регионального сотрудничества на пространстве СНГ, в том числе путем всемерного задействования потенциала Содружества, а также ЕвразЭС и ОДКБ;
- Казахстан и Россия исходят из экономической целесообразности в вопросах сотрудничества в сфере добычи и транспортировки углеводородных ресурсов на мировые рынки,

развития и углубления двустороннего взаимодействия в области мирного использования атомной энергетики;

– Казахстан и Россия будут и далее активно сотрудничать на двусторонней основе и в рамках международных программ в области мирного освоения космического пространства. Президенты подтверждают важность дальнейшего эффективного использования космодрома «Байконур» в интересах Казахстана и России, других стран, а также прогресса мировой науки;

– Президенты отмечают, что одними из важнейших направлений дальнейшего сотрудничества должны стать формирование общего научно-технологического пространства с целью рационального использования интеллектуального, научного и технического потенциала обеих стран, взаимодействие в культурно-гуманитарной сфере;

– Казахстан и Россия намерены углублять и совершенствовать связи в оборонной и военно-технических областях, рассматривая их в качестве важной составляющей обоюдного стратегического партнерства в интересах поддержания региональной и глобальной безопасности;

– Казахстан и Россия будут тесно взаимодействовать в обеспечении надежной совместной обороны в рамках общего военно-стратегического пространства на основе Договора о коллективной безопасности 1992 года;

– Казахстан и Россия будут постоянно углублять взаимодействие в борьбе с международным терроризмом, трансграничной организованной преступностью, контрабандой наркотических средств и оружия, в противодействии распространению всех форм экстремизма;

– Президенты подтверждают решимость пресекать на территориях своих государств любого рода дискриминацию и действия со стороны организаций и групп, а также отдельных лиц, провоцирующих межнациональную рознь или подстрекающих к насилию против граждан по национальному признаку;

– Казахстан и Россия занимают совпадающие или близкие позиции по ключевым международным проблемам и будут впредь углублять взаимодействие во внешнеполитической сфере как на двусторонней основе, так и в рамках ООН, ОБСЕ, СНГ, ЕвразЭС, ОДКБ, ШОС, СВМДА, а также других международных организаций и форумов.

Президенты констатируют, что сотрудничество между Казахстаном и Россией базируется на долгосрочной надежной основе, заявляют о твердом намерении и впредь тесно координировать усилия своих государств в реализации курса на дальнейшее сближение двух стран, выражают уверенность в том, что достигнутые договоренности будут надежно служить интересам народов обоих государств, с учетом положительного опыта реализации Плана совместных действий Казахстана и России на 2007–2008 годы, который стал новым систематизирующим фактором в казахстанско-российских отношениях, поручают Правительствам обоих государств до конца текущего года разработать и внести на утверждение План совместных действий Казахстана и России на 2009–2010 годы.

22 мая 2008 года, г. Астана